

EL PUEBLO

SEMANARIO REPUBLICANO

Precios de suscripción

Capital trimestre 1 pta.
semestre 2 "
año . . . 4 "
Número suelto 10 cts.

Precios de inserción

Anuncios, gacetilla
esquelas, comunicados
precios según tarifa
No se devuelven originales
PAGO ADELANTADO

Año III — Número 86

Burgos 31 de Julio de 1920

Redacción y Administración:
SANTANDER, 12

Por la República

LOS ACTOS DE LA FEDERACIÓN REPUBLICANA

En Vitoria, ciudad representada en Cortes por el primer ministro de la monarquía, tendrá lugar mañana la celebración de un transcendental acto organizado por la Agrupación de Bilbao y llevado a efecto por la Federación Republicana.

Tomarán parte en él, ilustres correligionarios, y el que es gloria de la democracia española Alejandro Lerroux. En dicho acto, representarán a los republicanos de Burgos, la minoría republicana de nuestro Ayuntamiento, la junta política del partido, la Directiva del Círculo y un buen número de correligionarios y amigos.

Hombre Lerroux de elevada mentalidad, en su discurso señalará el camino que habrá que seguir para llegar cuanto antes al fin que todos los republicanos anhelamos. Porque somos de los que creemos que la Democracia Republicana ha llegado a su apogeo, y es hora de que nos emancipemos de la acción de odiosas tutelajes de una monarquía que constituye un serio obstáculo a la prosperidad de nuestra patria.

No debemos consentir que se confíe la facultad de legislar a un grupo que ostenta la representación de intereses particulares, ni tolerar que del campo de la monarquía salgan voces de que los republicanos no estamos capacitados para gozar de todas las prerrogativas que de la libertad emanan, cuando en los partidos que la integran tiene asiento la concupiscencia, y son legión los parásitos que roen a nuestra querida España.

Debemos los republicanos—puesto que la lógica de los hechos habla en nuestro favor—trabajar sin descanso para derrocar un régimen que no tiene en su haber más que una opresión rayana en el absolutismo. Es una vergüenza que sin la libertad de prensa y de palabra llevemos algún tiempo, y que a camaradas que pretenden exponer públicamente o por escrito su

pensamiento se les persiga y aprisione; que los derechos de ciudadanía sean letra muerta, pudiendo afirmarse que la tiranía tiene su asiento en las cumbres de la siempre maldita política que practican los gobernantes desaprensivos. Aquellas libertades que nos legaron nuestros antepasados, están hoy escarnecidas y utilizadas para el logro de fines bastardos por políticos de limitada sensibilidad moral.

Todos estos crímenes de lesa patria desaparecerán el día que triunfe nuestra amada República, y a ella corresponderá por completo el cuidado del bien general, la honra de que el pueblo, único soberano, pueda ejercer su suprema autoridad. El Partido Republicano tiene que cumplir una misión sublime. Debe decidirse resueltamente a toda reforma práctica en beneficio del proletariado; que no sea una afirmación vaga y quimérica el derecho a la vida.

No puede prevalecer la idea equivocada de que el esclavo de la tierra haya de producir en beneficio de otro. La tierra necesita el concurso de todos, y el individuo que la trabaje debe beneficiarse de su producto. Los horizontes cambian de día en día y la actividad de los laboriosos debe ser recompensada según las necesidades sociales y las leyes de la Naturaleza demandan. Hay que llegar a la organización ideal de los pueblos rompiendo con todo prejuicio.

La República Española deberá ser la que forje a los hombres de los futuros siglos; la que consagre el pensamiento emancipador con una legislación atrevida; equilibrando las desigualdades sociales, y protegiendo más a los necesitados que a los que disponen de todo.

Teniendo fé en la verdad, trabajando con nobleza, inclinándose siempre con afecto y amor hacia el bien de todos, muy pronto podremos decir *nuestra república triunfó* y el triunfo

será tanto más señalado si cada republicano contribuimos con celo y resolución.

Revolución y evolución

Es criterio de muchos que, para progresar y variar la forma de gobierno, hay que ser partidario de la revolución violenta y prescindir de la evolución.

Error grave. No hay que olvidar que revolución, es la consecuencia lógica de la evolución; y revolución violenta es un esfuerzo contra el curso de la evolución misma. El equiparar una revolución con otra, parece un contrasentido.

Las repentinias alteraciones, no logran imponer un orden. No se consigue con este procedimiento otra cosa que el derramar inutilmente sangre generosa y abnegada. Los movimientos revolucionarios a base de violencia, han tenido finalidades desastrosas y quien más se ha beneficiado, ha sido la reacción.

Las sublevaciones. Habrán sido todo lo gloriosas que se quieran, pero enseñan que para una obra de transformación económica y política hace falta mayoría y convicción de las ideas de los individuos dispuestos al sacrificio y una abnegación sin límites, y todo esto, se adquiere educándose. La evolución en este respecto no ha hecho mal papel.

A mi modo de ver las cosas, la revolución violenta es la negación de la evolución. Generalmente la violencia surge como contestación a los abusos y arbitrariedades del poder dominante que incita o estimula a una justificada ansiedad de venganza. Una revolución violenta, por lo cruenta que resulta y el conjunto de horrores que la completan, no debe desearse.

La violencia desordena el sentimiento de la moral, entorpece toda conquista de civilización, la justicia no resplandece, y la desesperación es patrimonio—aunque sea momentáneo—de los agentes activos de la revolución.

Y si ésta no termina con el deseo

apetecido ¿qué viene después? Una venganza terrible y criminal. El odio de los enemigos; se acentúa la pasión, se desbordan las persecuciones, los encarcelamientos y los fusilamientos son el plato favorito de aquéllos.

Se puede y se debe ser intransigente con las ideas, si se quiere; pero esa intransigencia, que no implique la necesidad de revoluciones violentas. Los quijotismos revolucionarios jamás dan el fruto apetecido. En España se está tan acostumbrado a oír la frase «revolución», que a los enemigos no les da ya ni frío ni calor.

Hoy la lucha por la vida impone la solidaridad de todos los oprimidos, y esa lucha se hace consciente y práctica sin violencias ni odios, dándose cuenta de el porqué se es víctima de un ambiente que ocasiona el predominio de una clase. Debemos convencernos que no derivan de la voluntad de los hombres los males que aquejan a la humanidad—capitalistas hay filántropos—sino del mecanismo de un sistema económico que urge transformar.

Es innegable que por procedimientos evolutivos se han conseguido ventajas económicas y políticas, y esto significa hacer revolución. Así, pues, la mejor revolución que puede llevarse a cabo es trabajando para hacer un pueblo culto, porque así le será a éste más fácil conquistar lo que ya tarda.

PACO.

¿Qué es la monarquía?

La monarquía es una forma de gobierno, gracias a la cual logran imponerse a los hombres honrados los caciques y mandatarios de toda laya. Monarquía es aquella donde toda ambición tiene sitio; todo aventurero, puesto; toda injusticia, representación; toda yernocracia, favorecedor; yacendo la equidad por los golpes recibidos de tanto patrioterito ful como existe.

La monarquía es el palo donde se agarran las nulidades para seguir comiendo a cuenta de Juan Contribuyente; es el faro luminoso que guía a los hijos de Cucala o a los poseedores de sangre azul, que azul se les debiera

volver, por sí de una vez desaparecían condes, barones, marqueses, vizcondes y tanto título de... ignorancia como existe.

La monarquía es la varita mágica de los antiguos alquimistas, merced a la cual cambian algunos en oro todo cuanto es tocado con sus manos; es el anillo misterioso, que, sabiéndole ajustar, hace de maná a nuestros monárquicos.

La monarquía es el áncora de salvación para los que desean vivir y comer sin trabajar; la monarquía es la sombra benéfica, merced a la cual crecen y se reproducen los conventos de toda clase, llegando a ser tan numerosos como las estrellas del cielo y las arenas del mar.

La monarquía es terreno abonado donde germinan felizmente los encargados de vender el patrimonio nacional al mejor postor extranjero; es la ciudadela donde residen los autores y cómplices del estado ruinoso de España.

La monarquía es la muralla ciclópica que ampara a los causantes de cuantos desastres nacionales hacemos memoria; es el manto, que al que cobija, le limpia de cuantas faltas haya cometido.

La monarquía es la causante que el territorio español se haya visto envuelto en dos guerras fratricidas, donde no se ventilaba más que una corona; es la culpable de que los hombres gloriosos por su sabiduría sean admirados únicamente por un puñado de españoles libres de prejuicios.

La monarquía es responsable del atraso en que se halla la instrucción en nuestra patria; la monarquía es la causante... mas ¿a qué seguir? Tendría que llenar infinidad de cuartillas, y aún no diría lo culpable de la monarquía.

ROGER DE TREVINO

La República en España sería la probidad administrando, la verdad gobernando, la libertad reinando...

La República en España sería en el horizonte la irradiación de lo verdadero, promesa para todos y amenaza únicamente para el mal...»

VICTOR HUGO.

El centenario de la Catedral

La pasada semana, en el Palacio del Arzobispo, se celebró una reunión para tratar de organizar festejos que conmemoren el VII centenario de la fundación de nuestra catedral.

Como se suponían que no íbamos a asistir no fué invitado EL PUEBLO; y como quiera que nosotros como burgaleses sentimos una gran admiración por esa joya de arte, y el no tomar parte en ninguna de esas reuniones podía interpretarse como desdén hacia esa maravilla, hacemos constar nuestra profunda admiración a tan inestimable templo.

Nosotros entendemos que, como se enaltecen estas maravillas, es procu-

rando su conservación. Porque venir a Burgos a festejar a la catedral y abandonar y malvender otras preciadas joyas, es paradójico.

Los frescos de Goya en San Antonio de la Florida, los objetos recientemente vendidos en Toledo, descubre el amor que sienten hacia el arte los que viven a la sombra de seculares torres.

Nada más. Conste que EL PUEBLO se asocia a todo homenaje que se haga para glorificar a los hombres que con sus manos supieron cincelar esas maravillosas piedras.

El párroco de San Cosme

Son tantos y tantos los abusos que el párroco de San Cosme y San Damián, D. José Bravo, viene cometiendo en lo que respecta a su proceder en los entierros que no son de clase, que ha llegado la hora de que la autoridad eclesiástica y el Ayuntamiento tomen cartas en el asunto, para evitar que el día menos pensado el vecindario de aquella populosa feligresía exteriorice su desagrado de forma tan ostensible como justificada.

El martes de esta semana, originó la conducta del citado señor unánime protesta, con ocasión de celebrarse un entierro y negarse el Sr. Bravo a acompañar a la cruz desde la iglesia a la casa mortuoria, faltando con esto a su obligación, al compromiso que tiene contraído con el Ayuntamiento y a sus deberes de sacerdote, hombre dedicado y consagrado a hacer, celebrar y ofrecer sacrificios; ahora que, por lo visto, estos sacrificios se los impone el Sr. Bravo, cuando los sepelios son de pago, no cuando se trata de uno de los muchos casos en que la familia no puede abonar una peseta.

Lo ocurrido el citado día fué lo siguiente:

Poco después de fallecer una señora, próxima pariente del que firma, me personé en las Casas Consistoriales a recoger la oportuna papeleta y enterarme de la hora en que podía verificarse el entierro.

Se me dijo que no podía ser antes de la una de la tarde, pues a las doce había otro sepelio en el barrio de San Pedro de la Fuente, y dadas las distancias que median entre ambas parroquias y el cementerio de San José, era imposible celebrar antes el referido act.

Así le fué comunicado al señor Bravo, quien no se mostró conforme con tal resolución, y en forma nada correcta replicó que él no alteraba la hora de comer y que el entierro tendría lugar a las doce y media, no obstante hacerle ver las dificultades que existían.

Cerca de la una de la tarde nos dirigíamos los parientes de la finada a la iglesia de San Cosme, y en el camino nos encontramos con el párroco, quien a preguntas de aquéllos contestó que él había ya rezado los responsos; que allí no había más Ayuntamiento que él, que era quien señalaba las horas de los entierros; que no acompañaba la cruz hasta la casa mortuoria, y que, si quería, podía hacerlo el capellán nombrado por el Municipio para

acompañar los cadáveres hasta el lugar donde se despide el duelo.

No le convencieron al señor Bravo las razones expuestas, y sin más palabras se dirigió a su domicilio, en medio de un murmullo de protesta por parte de cuantos presenciaron su proceder, reñido por completo con las doctrinas que el párroco en cuestión predica a sus feligreses.

Del asunto tiene conocimiento el Excelentísimo Ayuntamiento, y lo tendrá nuestro Prelado, según me prometió el alcalde señor Díaz Oyuelos.

¿Se conseguirá algo? Lo dudo; es muy grande la soberbia de D. José Bravo, párroco de San Cosme y San Damián, no obstante las quejas, muy repetidas, que de él dieron D. Manuel de la Cuesta, siendo alcalde, y el señor Gil Baños, desempeñando interinamente la presidencia del Ayuntamiento.

L. VARGAS

«El Partido Republicano es partido nacional», que aspira a ser un mediador entre esas clases sociales en lucha, con objeto de humanizarlas, para subordinar a las unas, y a las otras «teniendo en cuenta al juzgar, no solo la ley, sino la equidad», a fin de que los rigores del Código penal no caigan exclusivamente sobre uno de los contendientes, sino que caigan moderados por aquella piedad que está reclamando la equidad misma, para los que viven en el dolor desde que nacen y perecen, por juro de herencia, condenados a morir en el dolor... El Partido Republicano, aspira a ser un transformador de todas las energías nacionales que, abstraídas en esa lucha de clases sociales, ven rodar en torno al mundo clases ausentes, unas de otras, de nuestros grandes problemas, como son la producción, la organización de la producción, la transformación de las primeras materias, la exportación, el problema de los transportes y el salario, problemas todos que tienen sometida a una parte de la Humanidad en el mundo entero y en España también, a la condición de esclavos, en medio de una sociedad que se titula libre, porque ha escrito la libertad en los Códigos fundamentales.

A. LERROUX.

¿SE PUEDE?...

¿Se puede saber por qué un señor teniente de alcalde mandó retirar de un puesto del mercado un artículo con el cual también él comercia?

**

¿Se puede saber por qué un señor teniente de alcalde tiene interrumpido el tránsito de carruajes en una de las calles más céntricas?

SIN TÍTULO

La mayor injusticia—, el modo de pensar de quien nos referimos no es justo—, de los ultramodernos revolucionarios, es la poca consideración con que tratan a los que nos han precedido en la lucha por la libertad. Llamarse hoy republicano, socialista o comunista, no acarrea ningún contra-tiempo.

La beligerancia con que cuentan las doctrinas en España, ha sido conquistada por las venerables figuras que se sacrificaron en aras de la República.

Si en los tiempos que corremos se consideran revolucionarios los nuevos salvadores (?) de la humanidad, resultan empujados por infinidad de ciudadanos que dieron su vida en los turbulentos días del pasado siglo.

**

La mayor fuerza destructiva de la monarquía, era la que ejecutaba la unión de los republicanos y socialistas.

La conjunción fué rota por los socialistas, que consideraban a los republicanos como negación del espíritu revolucionario. Hoy los socialistas se ven tratados en la misma forma que nos trataron a nosotros.

¿Quién vendrá que nos haga iguales a todos?

**

El arma que con mayor razón hemos utilizado todos cuantos queríamos que sobre la tierra imperase la justicia, era la de hablar mal del imperio de la «fuerza»; hoy para imponer doctrinas se emplean ejércitos poderosos y se predica la dictadura!

X. X. X.

Municipalías

SESIÓN DEL DÍA 28

Huelga decir que fueron aprobados diferentes dictámenes de Comisiones, y entre ellos el presupuesto extraordinario que ha confeccionado la Comisión de Hacienda.

El señor Moliner (D. Antonio), se lamentó de que en dicho presupuesto no figure partida alguna para la construcción de una fuente en Villimar.

El señor Palacio le contestó, haciéndole ver que todas las atenciones que figuran en la partida de gastos son de imprescindible necesidad, pues entre ellas se encuentra el arregio del barrio de San Esteban, en el cual hace cincuenta años que el Ayuntamiento no se ha gastado un céntimo.

El señor Cuesta, hizo alusión a un señor concejal, el cual un día de la pasada semana ordenó se retirara de la venta cierta cantidad de bacalao.

El presidente de la Comisión de Abastos, señor Echevarrieta, narró el incidente a que aludió el señor Cuesta. En resumidas cuentas, lo ocurrido es lo siguiente: El pasado día de Santiago, el primer teniente de alcalde, señor Gonzalo, mandó se suspendiese la venta de bacalao en unos puestos, en los cuales se expende dicho artículo. Es de imprescindible necesidad saber que ese bacalao se

vende una peseta más barato que en las demás expendidurias.

En otro señor concejal no hubiese extrañado lo hecho por el señor Gonzalo, porque nada tiene de particular que un ciudadano cualquiera ignore la calidad de ciertos artículos; pero el señor Gonzalo es almacenista de coloniales, y debe conocer las condiciones de dicho artículo, el cual, reconocido por el inspector resultó bueno para el consumo.

Esta fué la única nota interesante de la sesión del pasado miércoles. Esperamos que en la próxima explique el señor Gonzalo su proceder en el asunto indicado, pero mientras tanto, el pueblo soberano hará los comentarios a que da lugar lo hecho por el concejal regionalista.

PALABRAS DE UN SALVAJE

Lerroux, para las gentes que nunca se conforman—, pues desgraciadamente este tipo—hombre abunda más de lo debido—, ha dado el paso atrás.

Para estos inconfundibles seres, Lerroux era revolucionario en los pasados tiempos, cuando la juventud del jefe radical escribía ¡Rebeldes! ¡Rebeldes!; cuando las audacias de una juventud plebérica de lucha hacía vibrar la musa, maldiciendo los métodos inhumanos de una religión absorbente y caduca.

Y hoy, cuando los sentimientos de la humanidad giran alrededor de cosas más prácticas, cuando la sociedad está encauzándose por senderos de distinto resultado; cuando Lerroux agrega a su bandera «la tierra ha de ser para quien la trabaje», los eternos disgustados, para esa legión de hombres que nada les parece bien, Lerroux se ha vuelto conservador.

Comparad las palabras, aquilatad las consecuencias, y saltará la diferencia de lo poco que tenía de revolucionario, aquello de «elevad a las novicias a la categoría de madres», si se comparan con estas palabras que encierran en sí la emancipación de unos seres olvidados, y que serán redimidos el día que «la tierra sea para el que la trabaje». Esto sí que es revolucionario; esto... lo predica Lerroux.

EDGAR NISUA.

Remembranza

Quando se habla de república viene a mi memoria el nombre del que en vida fué todo honradez, patrio ilustre, gloria del mundo entero, el inmortal D. Francisco Pí y Margall.

Al evocar su recuerdo, siente uno alientos para luchar con abnegación y bríos, por la que él con tanto amor y

desinterés trabajó; por la instauración de la República en España.

Hombre abnegado, insaciable en nobles deseos de ver a nuestra nación a nivel de los demás países de civilización moderna; pensador profundo que, con serenidad inimitable, supo afrontar cuantos obstáculos se le ofrecieron y que debido a su sapiencia logró conseguir innumerables adeptos. Al traerle a memoria no puede uno sustraerse al cumplimiento de los dictados de una conciencia rígida que exigen la necesidad de trabajar con la misma abnegación, por el advenimiento de nuestra adorada República.

Pí y Margall, partidario de hondas reformas sociales, que entendía que la tierra era de todos, y que sus frutos debían ser para el que la cultivara, que esto no podía ser sino con una revolución por la igualdad. Al consignarlo, se experimenta cierta aversión hacia un régimen que, como la actual Monarquía, no siente los latidos de sus súbditos hambrientos.

Defensor Pí de los humildes y acusador a la vez de las ambiciones de los poderosos, a quienes flagelaba sin piedad, por considerarles responsables de las desdichas que afligen a la humanidad. Al recordarlo se acrecienta el deber sagrado de combatir injustos privilegios y sacrificarse por que cuanto antes sea un hecho el advenimiento de la República.

Partidario igualmente Pí y Margall de la independencia de los pueblos y el bienestar de los mismos, a cuya noble causa consagró los años de su vida política, para librarles de las garras de los tiranos. Al invocar su nombre, la democracia republicana española está obligada a no olvidar al que en vida fué un verdadero Jesucristo; y al hacerlo así, honrando su memoria, su deber primordial ha de ser continuar el camino que nos trazó sembrado de gloria, sin vacilaciones, estrechamente unida, única manera de que la República tenga efectividad, en plazo no lejano.

Un Veterano.

A tiro limpio

Ignorábamos que los regionalistas sentían aversión hacia el bacalao.

Pero un hecho ocurrido en la pasada semana nos mueve a preguntar:

—Sr. Gonzalo: ¿Qué hay de bacalao?

En el próximo año se van a celebrar grandes fiestas con motivo del centenario de la Catedral.

Cuando el pasado Congreso Eucarístico dieron cada mitin político dentro del templo que ardía el pelo.

¿Cuánto se quieren ustedes apostar a que, con motivo de la conmemoración, nadie se acuerda de dar conferencias sobre arte?

Continúa la evasión de jesuitas. A este paso no va tener más re-

medio el P. Aramburu que echar mano de algún kostka para completar las cuadrillas.

España arde en huelgas. Mientras tanto, las playas del Norte se ven concurridísimas de persanajes y personajillos a los cuales les interesa muy poco que haya españoles que ven el cocido por las nubes...

Por lo visto, a los ministros del Señor, no les gusta que los entierros no les produzcan como ellos desean.

Y en este caso se encuentra el párroco de S. Cosme y S. Damián.

¡Bravo!... señor párroco, los que no tenemos dos pesetas, no cabemos en el cielo.

LOS HERMANOS BROWNING.

EL PUEBLO saluda fraternalmente a todos los republicanos que mañana han de reunirse en Vitoria, y espera, que por amor a España y a la República, sea un día que señale la unión indestructible de todos los que luchamos por la redención de la Patria.

Los que asistirán

Representando al Partido Republicano de Burgos, irán mañana a Vitoria:

Junta política.—Julio Diez-Montoro, Antolín Gonzalo, Manuel Ruera, José Nogal y L. de Pablo.

Minoría del Ayuntamiento.—Perfecto Ruiz-Dorronsoro, Santiago Moreno, Domingo del Palacio, Teodoro L. Pavón y Ricardo Navarro.

Junta del Círculo.—Simón Ballorca, Buenaventura Rodríguez y Florentino Bartolomé.

Juventud Republicana.—Segundo Marquina, Basilio Ruera, Pablo Carcedo, Carlos Granja y Vicente García; y los correligionarios, José Bartolomé, José Sopena, R. Alvarez, Constantino Barbero, Serapio Burgos, Valentín Moral, Luis M. Antón, Carlos Martínez y Palomares.

Por EL PUEBLO.—S. Sáiz y F. Miguel.

En España

«SOBRAN»

Señoritos.
Curas.
Militares.
Guardia Civil.
Ladrones.

«FALTAN»

Escuelas.
Canales.
Carreteras.
Puertos.
Árboles.

Espectáculos

Teatro Principal

Continúa obteniendo grandes éxitos en nuestro coliseo la compañía de la eminente actriz María Palou; en las funciones representadas en el segundo abono, que, accediendo a requerimientos hechos, hubo de abrir.

Esta noche, a las diez, se representará *La vida sigue*.

Mañana a la misma hora despedida de la Compañía con la comedia *La señorita está loca*.

Gran acontecimiento artístico

Existe gran expectación en esta ciudad, y muy especialmente entre los aficionados a la música, ante el anuncio de los dos grandes conciertos que se celebrarán en este Teatro Principal en los días 4 y 5 del próximo Agosto y hora de las diez de la noche.

Puede asegurarse que nunca se ha celebrado en nuestra ciudad con los valiosísimos elementos que tomarán parte en los que indicamos, entre los que figura el joven y ya consumado tenor burgalés Sr. Cid Manzanedo, del que hemos oído hacer grandísimos elogios de todos cuantos han tenido la suerte de oírle.

Para que nuestros lectores puedan hacerse idea de la valía de los artistas que tomarán parte en dicho concierto los enumeramos a continuación:

Soprano, Srta. Isabel G. Mellado, del Teatro Real de Madrid.

Tenor, Sr. Cid Manzanedo (burgalés).

Otro tenor, Sr. Farre, del Teatro Real de Madrid.

Barítono, Sr. Ruiz Garduy.

Bajo, Sr. Rosetti, del Liceo de Barcelona.

Las obras, precios y condiciones, se anunciarán oportunamente.

B.

BAR COLÓN

DIEGO PORCELO, 2

BURGOS

REFRESCOS :: LICORES y
APERITIVOS y VINOS DE
:: :: TODAS CLASES :: ::

PROPIETARIO: JOSE ARCE

COÑAC
GONZALEZ-BYASS
JEREZ

IMP. J. SAIZ Y CIA.—BURGOS

LA CONCEPCION

VALDIVIELSO Y ENEDÁGUILA. Calles de Madrid y S. Pablo

Fábrica de camas y somniers

Elegante y fuerte cama de madera de haya, con sommier tejido doble, con cables cruzados,

50 PESETAS

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

ALMACEN DE TRAJOS
 DE
Domingo del Palacio
 Carretera de Madrid
BURGOS

GRAN FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SETZ
 — DE —
SANTIAGO MORENO
 SAN ESTEBAN, 7 Y 9
 BURGOS
 DESPACHO: BAR ARRIAGA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
 DE
FRANCISCO GARCIA MUNGUIA
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

"LA CENTRAL"
 GRAN PELUQUERÍA MODELO
JOSÉ NOCAL
 ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 4
 TELÉFONO NÚM. 420.

Salón Postal
 COMPRA-VENTA DE LIBROS USADOS
 REVISTAS DE MODAS
 EXQUISITO SURTIDO EN POSTALES
 FÁBRICA DE TINTAS
Félix García Carrasco
 AVENIDA DE LA ISLA, 17

AGENCIA DE NEGOCIOS
MANUEL RUERA DEL RÍO
 DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 4
 — BURGOS —

P E D I D
ANIS MOSCATEL
 Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
 - Málaga -

VENTA DE CARBÓN MINERAL Y VEGETAL
CLASES SUPERIORES
 — DE —
CONSTANTINO BARBERO
 CALLE DE SAN JUAN, NUM. 37
 SE SIRVE DOMICILIO

PARA CONVALECIENTES
VINO DE KINA
SAN CLEMENTE
 Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
 - Málaga -

SASTRERÍA
 — DE —
Teodoro López Pavón
 ESPOLÓN, 20
 Inmenso surtido en paños para la temporada

HIJO DE ENRIQUE GARCÍA
 ALMACÉN DE COLONIALES-EXPORTACIÓN DE PAJA Y CEREALES
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 9 — BURGOS

LA MAISON DOREÉ
 GRAN CAFÉ CONCIERTO
 ALMIRANTE BONIFAZ, 19
 Y MONEDA

EL PUEBLO
 SEMANARIO REPUBLICANO
 Número suelto 10 céntimos

Alpargatas
"ARGENTINA"
 Patentadas
 Fabricantes:
HIJOS DE MIGUEL RUIZ
BURGOS